
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 012/2026

22 DE ABRIL DE 2026 - 19:00

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 22 DE ABRIL DE 2026 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antônio Gildásio Corte Vieira, Antônio Miguel Nunes de Moraes, Greice Greiner da Silveira,

João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira, Darci de

Bastos, vereador Paulo Roberto da Costa, vereador Evandir Grassel. II - VOTAÇÃO DA ATA:

O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 11ª reunião ordinária realizada 13 de

abril de 2026. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por

unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício 011/E/2026 Autoria:

poder executivo. Assunto: Encaminhamento de projetos de lei 023/E/26 e 024/E/26. 2 – Ofício 012/E/2026.

Autoria: poder executivo. Assunto: Encaminhamento de projetos de lei 025/E/26, 026/E/26, 027/E/26 e

028/E/26. 3 – Ofício 013/E/2026. Autoria: poder executivo. Assunto: Convite para Audiência Pública. 4 Ofício

Interno 017/L/2026. Autoria: Mesa Diretora assunto: Encaminhamento de projetos de lei 02/L/26 e 03/L/26. 5

– Ofício 014/E/2026. Autoria: Poder executivo Assunto: Solicita concessão de prazo adicional para resposta

de pedido de informação. 6 – RESOLUÇÃO DE MESA Nº 005. Autoria: mesa diretora. Assunto:

Dispõe sobre a concessão de prazo adicional ao Poder Executivo para

encaminhamento de resposta ao Pedido de Informações constante do Ofício nº

28/2026/CMH.IV – ESPAÇO DA PAUTA: –1- PROJETO DE RESOLUÇÃO N°001/26. Autoria:

Evandir Grassel, Paulo Roberto da costa, Antônio Miguel nunes de Moraes e Douglas

Goetze Kumm. Assunto: Cria a galeria dos emancipacionistas no âmbito da câmara

Municipal de vereadores de Herveiras e dá outras providências. Tramitação: 4ª Reunião. 2 –

PROJETO DE LEI 023/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Concede reajuste dos

vencimentos através de Revisão Geral Anual e dá outras providências. Tramitação: 1ª

Reunião. 3 – PROJETO DE LEI 024/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Reajusta o valor do vale-

alimentação e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 4 – PROJETO DE LEI

025/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Estabelece o índice de reajuste dos subsídios do

Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais do Município de Herveiras. Tramitação: 1ª

Reunião. 5 – PROJETO DE LEI 026/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Estabelece o



índice de reajuste dos subsídios dos Vereadores e do Presidente do Poder Legislativo Municipal.

Tramitação: 1ª Reunião. 6– PROJETO DE LEI 027/E/26. Autoria: Poder executivo.

Assunto: Concede revisão geral anual aos Servidores Públicos Municipais do Poder Legislativo.

Tramitação: 1ª Reunião. 7– PROJETO DE LEI 028/E/26. Autoria: Poder executivo.
Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a reconhecer e autorizar o pagamento retroativo de direitos e

vantagens remuneratórias aos servidores públicos municipais, referentes ao período compreendido entre 28 de

maio de 2020 e 31 de dezembro de 2021, em atendimento à Lei Complementar n.º 226/2026, e dá outras

providências. Tramitação: 1ª Reunião. 8– PROJETO DE LEI 02/L/26. Autoria: Mesa

Diretora. Assunto: Concede aumento real à remuneração dos Servidores Públicos

Municipais do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências. Tramitação: 1ª

Reunião. 9– PROJETO DE LEI 03/L/26. Autoria: Mesa Diretora. Assunto: Reajusta o

Valor do Vale Alimentação dos Servidores do Poder Legislativo e dá outras

providências. Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Greice Greiner da

Silveira Saudou o senhor presidente, os colegas vereadores, servidores da casa e à

população que acompanha pelas redes sociais. Na noite em questão, houve a

apresentação de projetos relacionados a reajustes salariais, um tema reconhecidamente

polêmico, como mencionado pelo colega Antônio. No entanto, ao tratar de reajuste salarial,

também se aborda a valorização do funcionalismo público. Observam-se valores

considerados significativos e justos nesses reajustes. A revisão salarial do prefeito, do

vice-prefeito, dos secretários e também dos vereadores ocorre em conformidade com a

legislação vigente, conforme previsto na Constituição Federal, seguindo, portanto, os

trâmites adequados, sendo igualmente considerada justa. O projeto denominado

“Descongela” é apresentado como uma forma justa de valorização dos servidores

municipais que tiveram suas progressões de carreira interrompidas durante o período da

pandemia. Com a entrada em vigor da lei no início de 2026, entende-se que ela também é

justa, uma vez que possibilita que esses servidores recebam as promoções anteriormente

suspensas. Destaca-se que esses profissionais continuaram exercendo suas funções

durante a pandemia, mantendo o funcionamento dos setores públicos. Ressalta-se ainda

que os servidores da área da saúde trabalharam de forma intensificada, motivo pelo qual

não tiveram seus valores congelados. Assim, considera-se justa a complementação dessa

lei e a realização dos pagamentos aos demais servidores. Por fim, encerra-se a

manifestação. Antônio Gildásio Corte Vieira Saudou ao senhor presidente, aos colegas

vereadores, à vereadora Greice, ao doutor Sidnei, aos funcionários da Casa e às pessoas

que acompanham de suas residências. O vereador inicia sua fala no mesmo sentido do

que foi exposto pela vereadora Greice, destacando que os projetos apresentados são, de

certa forma, rotineiros, uma vez que anualmente são encaminhados à Casa para conceder



reajustes em todos os segmentos da administração pública, incluindo Executivo,

Legislativo e funcionalismo em geral. Ressalta, no entanto, que chama atenção o projeto

que trata do reajuste do vale-alimentação, que passa a alcançar o valor de 600 reais,

destacando que, entre os pequenos municípios da região, o município citado figura entre

aqueles com um dos vales mais elevados, valorizando todos os níveis do funcionalismo

público. Também enfatiza o projeto de número 28, denominado “Descongela”, lembrando o

período entre 28 de maio e 31 de dezembro de 2021, totalizando 583 dias, durante os

quais os servidores públicos ficaram sem a valorização referente a quinquênios e prêmios

por assiduidade. Destaca que esse tema foi trazido à Casa e manifesta a expectativa de

que o projeto seja aprovado com a maior brevidade possível, a fim de que os servidores

prejudicados naquele período tenham sua situação revista e que os valores pendentes,

que ficaram como obrigação do município por força de lei, sejam devidamente quitados.

Por fim, encerra sua manifestação agradecendo ao senhor presidente. VI–

REQUERIMENTO. O Vereador na condição de Líder de Governo Antonio Gildasio Corte

Vieira solicitou por Requerimento Verbal para que os Projetos de Lei 023/E/26, 024/E/26,

025/E/26, 026/E/26, 027/E/26, 028/E/26, Projetos de Lei Legislativo 02/L/26, 03/L/26, fossem incluídos

na Ordem do dia. O Presidente pôs o Requerimento em discussão. Como não houve

manifestação foi posto em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VII –

ordem do dia: O Presidente pôs o PROJETO DE RESOLUÇÃO N°001/26  os projetos de lei

023/E/26, 024/E/26, 025/E/26, 026/E/26, 027/E/26, 028/E/26, Projetos de Lei Legislativo 02/L/26, 03/L/26,,

como não houve manifestação foram postos em votação e aprovados por unanimidade

entre os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Evandir Grassel

Saudou ao senhor presidente, aos demais vereadores, à vereadora Greice, aos

funcionários da Casa, ao doutor Sidnei e às pessoas que acompanham de suas

residências. O vereador relata brevemente a viagem realizada juntamente com o prefeito a

Brasília, entre os dias 7 e 10 de abril, destacando que foi uma agenda bastante positiva

para áreas como agricultura, saúde, obras e educação. Informa que, durante a viagem,

foram visitados nove gabinetes, entre deputados federais e senadores. Avalia que a

viagem foi produtiva, especialmente considerando o período pré-eleitoral, em que esses

representantes costumam buscar apoio nos municípios, sendo, portanto, natural que

também sejam buscados recursos para o município. O vereador também aproveita para

enviar um agradecimento às pessoas que trabalharam na Casa no ano anterior,

mencionando o Som, Júlio e Mônica, reconhecendo o bom trabalho desempenhado por

eles. Por fim, encerra sua fala agradecendo ao senhor presidente e desejando uma boa

semana a todos. Greice Greiner da Silveira Reitera as saudações já realizadas



anteriormente. Retomando os projetos apresentados na noite em questão, a vereadora

passa a dirigir-se aos servidores públicos, referindo-se a eles também como colegas.

Destaca que, ao tratar do salário dos servidores, não se está falando apenas de números,

mas de algo que representa muito mais, como o esforço diário, a dedicação e o

compromisso de cada funcionário. Menciona aqueles que atuam nas escolas no dia a dia,

nos postos de saúde, nas ruas, operando máquinas, nas repartições internas, todos

atendendo de maneira muito especial a comunidade. Afirma que o reajuste demonstra

respeito e valorização por cada um desses profissionais. Também destaca que essa

iniciativa evidencia um olhar sensível por parte do prefeito Nazário e da vice-prefeita Carla

em relação a todos os servidores. Registra, então, o reconhecimento a ambos, ressaltando

que valorizar o servidor é valorizar o serviço público e que, quando o servidor é valorizado,

toda a população é beneficiada. Reitera, mais uma vez, o agradecimento ao prefeito por

todas as considerações direcionadas aos servidores municipais. Em relação ao pagamento

do “descongela”, amplamente comentado nos municípios, esclarece que não se trata de

um benefício novo concedido aos servidores, mas de um direito já existente que foi

temporariamente suspenso. Com a nova lei, conforme já mencionado anteriormente, os

servidores passam a ter a oportunidade de receber os valores referentes ao período que

ficou congelado durante a pandemia. Afirma ainda que esse pagamento só está sendo

possível devido à responsabilidade da administração municipal, ao trabalho da Secretaria

de Finanças, ao controle e à boa gestão dos recursos públicos, deixando registrada essa

consideração. Destaca a necessidade de parabenizar a administração municipal por mais

uma obra entregue à população no centro do município, com a pavimentação de duas

ruas. Salienta que uma delas foi viabilizada por meio de emenda parlamentar do deputado

Marcelo Moraes e a outra executada com recursos próprios, o que, segundo a vereadora,

demonstra mais uma vez a boa gestão dos recursos e o controle financeiro por parte da

administração e da Secretaria de Finanças. A vereadora inicia parabenizando a população

e afirma que permanecerá na cobrança para que outras ruas do centro do município, que

necessitam e merecem atenção, também sejam contempladas. Cita como exemplo a rua

28 de Outubro, destacando que possui um trânsito intenso de carros e ônibus,

especialmente na circulação próxima à EMEI Gente miúda, o que reforça a necessidade

de atenção e de uma pavimentação urgente. Ressalta que continuará aguardando e

cobrando da administração municipal para que essa demanda seja atendida o quanto

antes. Em seguida, aproveita a oportunidade para convidar a população do município a

participar, na manhã seguinte, às oito e meia, na sede da Casa Legislativa, de uma

audiência pública sobre o Plano Municipal de Saneamento Básico. Destaca a importância



da participação popular para discutir, levantar ideias e apresentar sugestões. Explica que é

nesse plano que são organizadas as ações relacionadas ao abastecimento de água do

município, ao esgotamento sanitário e à gestão de resíduos, temas considerados

relevantes e frequentemente debatidos. Enfatiza que esses assuntos são fundamentais

para o desenvolvimento do município e que é necessário planejar ações no presente para

evitar problemas no futuro. Reforça que as oportunidades de participação estão sendo

oferecidas e incentiva a presença da população. Menciona, inclusive, conversa realizada

com a secretária Mônica, ressaltando a importância da audiência pública que ocorrerá na

manhã seguinte. Na sequência, reforça o convite para que todos participem, opinem e

contribuam com sugestões. Também comunica à população, a quem afirma dever

satisfação de suas ações como representante, que na semana seguinte estará

participando de um evento em Brasília, o qual considera de grande importância. Afirma

que se compromete a buscar conhecimentos e a continuar trabalhando em iniciativas que

contribuam com a população. Informa ainda que estará presente na próxima sessão e que,

posteriormente, fará uma prestação de contas sobre as ações realizadas, os

conhecimentos adquiridos e os resultados obtidos durante a viagem a Brasília. Por fim,

encerra agradecendo ao senhor presidente pelo espaço concedido e desejando a todos

uma ótima. Silvio Ataídes Drost Alves O vereador saúda o presidente, mencionando seu

nome, bem como os demais vereadores, a vereadora, o assessor jurídico, os servidores da

Casa e as pessoas que possivelmente acompanham a sessão de suas residências. Ao

tratar do novo pedido de informação e da solicitação de mais prazo, manifesta

entendimento de que a medida é viável. Relata, inclusive, que conversou com o presidente

a respeito do tema e, embora considere ser a primeira vez que presencia algo semelhante

na Casa, ressalta que toda situação tem sua primeira ocorrência. Destaca a importância do

bom senso, comparando com situações em que vereadores solicitam vista de projetos

para análise mais aprofundada, entendendo que, da mesma forma, o Executivo também

pode necessitar de mais tempo para elaborar respostas adequadas. Assim, considera a

solicitação pertinente e tranquila. Na sequência, menciona que possui outros pedidos, mas

opta por direcionar um deles ao líder de governo. Relata que foi procurado por munícipes a

respeito da questão das paradas de ônibus, lembrando que foi um dos primeiros a solicitar

essas estruturas e que, até o momento, não observou o início de algumas delas. Também

comenta que há outras que foram iniciadas, mas não tem informação se já foram

concluídas ou se terão continuidade. Questiona, portanto, como será o andamento dessas

obras, destacando a necessidade de dar retorno às pessoas que o procuram. Considera

que, nesse caso, um pedido verbal ao líder de governo é adequado, solicitando que este



leve a demanda ao Executivo e reforce a necessidade de execução dessas e de outras

paradas. Acrescenta que acredita haver diversos locais que necessitam dessas estruturas,

mencionando que, em alguns pontos, percebeu paradas muito próximas entre si,

possivelmente por necessidade, mas entende que ainda existem muitos locais que

deveriam ser contemplados. Recorda, inclusive, manifestação do colega João sobre a

importância de dar continuidade às ações, identificando onde há carência e promovendo a

instalação, destacando que se trata de uma medida de baixo custo. Por fim, aproveita o

momento para convidar a todos para a festa da Divina Espírito Santo, mencionando que

ocorrerá em breve, e reforça o convite para que compareçam à sua residência, localizada

nas proximidades, incentivando a participação e o prestígio ao evento. Encerra sua fala

com agradecimento. Antônio Gildásio Corte Vieira Reitera as saudações anteriormente

realizadas e, de imediato, afirma que se compromete com o vereador Silvio a trazer, na

próxima sessão, uma resposta sobre a questão das paradas de ônibus. Destaca que

algumas paradas estão sendo construídas, porém ressalta que não há informações claras

sobre a execução dessas obras em outras localidades, o que gera incerteza quanto à

continuidade e abrangência dessas construções. Em relação ao projeto “Descongela”,

mencionado também pela vereadora Greice, afirma que possivelmente o projeto já seria

elaborado de qualquer forma, mas relembra que possui uma indicação de sua autoria,

aprovada pela Casa há algum tempo e encaminhada ao Executivo. Expressa a expectativa

de que essa iniciativa também tenha contribuído, ainda que de forma indireta, para a

elaboração do referido projeto. Relata ainda que, no domingo, ocorreu em Herveiras a

realização da edição local da Copa Integração, competição que atualmente envolve cinco

municípios: Veracruz, representado por Ferraz, além de Gramado Xavier, Herveiras,

Sinimbu e Vale do Sol. Destaca que se tratou de um evento bem-organizado,

mencionando inclusive elogios de jogadores quanto à estrutura do Esporte Clube

Herveiras, como vestiários bem construídos e uma sede de qualidade, o que, segundo ele,

gera satisfação e reforça a importância de continuar apoiando o esporte. Acrescenta que é

torcedor e apreciador do futebol, gostando de acompanhar, torcer, incentivar o time e

também cobrar desempenho dos atletas, com o objetivo de fortalecer o esporte local e,

futuramente, viabilizar o retorno do futebol de campo (futebol 11) no município,

reconhecendo, contudo, que se trata de um desafio. Menciona ainda que, no mesmo

momento da sessão, está ocorrendo em Sinimbu uma reunião para tratar da

comercialização do fumo, para a qual a Casa foi convidada. Demonstra preocupação ao

afirmar que não percebe perspectivas positivas no cenário atual, indicando a ausência de

sinais de mudança significativa nesse contexto. Recorda que já havia abordado



anteriormente o impacto financeiro que a variação no preço do fumo pode causar no

município e na região. Exemplifica que uma diferença de R$3,00 por quilo já representaria

perdas de milhões para o município, ressaltando que, na realidade atual, essa diferença é

ainda maior, ultrapassando esse valor e sendo significativamente diferente das condições

de comercialização do ano anterior. Manifesta a expectativa de que, no futuro, surjam

alternativas ou mudanças que permitam a comercialização do produto por um valor mais

justo, garantindo lucro aos produtores e contribuindo para a manutenção e o fortalecimento

da economia local. O vereador também aborda a retomada dos trabalhos da Secretaria de

Obras na localidade de Linha Fernandes, informando que as atividades foram reiniciadas

no dia em questão. Manifesta a expectativa de que os trabalhos tenham continuidade,

destacando que, conforme comentários recebidos, há previsão de conclusão dos serviços

na própria Linha Fernandes, bem como a realização de melhorias nas localidades de Linha

Biriva, Cadeado e Linha da Barra. Expressa o desejo de que essas ações de fato se

concretizem, possibilitando que as estradas do município retornem ao padrão de qualidade

anteriormente reconhecido. Ressalta que o município já foi referência regional pela

qualidade de suas estradas, embora reconheça que, nos últimos tempos, essa condição

tenha sido comprometida. Ainda assim, demonstra confiança de que o município está

retomando esse nível. Por fim, agradece ao senhor presidente e deseja a todos uma ótima

semana. IX– Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou a

todos para a próxima reunião ordinária que correrá no dia 27 de Abril de 2026 às 19 horas,

nas dependências da câmara de vereadores. declarou encerrada a reunião que após

aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.
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   ANTONIO MIGUEL NUNES DE MORAES                         EVANDIR GRASSEL

                     Vereador MDB                                                       Vice-Presidente 

                       

                                           

           GREICE GREINER DA SILVEIRA                          SILVIO ATAÍDES DROST ALVES

                        Vereadora PP                                                Vereador PODEMOS            

 

 

                                                 PAULO ROBERTO DA COSTA

                                                               Presidente                    


